
Seite 1 von 5 

NIEDERSCHRIFT 
 

 

über die 
Sitzung des Gemeinderates Weitramsdorf 

 
am Montag, 06.03.2023 um 19:00 Uhr 

im Schulungsraum des Feuerwehrhauses Weitramsdorf, Badstr. 1 
 
 

Anwesend: 

1. Bürgermeister 

Herr Christian Brettschneider  

2. Bürgermeister 

Herr Henning Kupfer  

3. Bürgermeister 

Herr Dominic Juck  

Mitglieder Gemeinderat 

Herr René Bunk  

Frau Pia Dohles  

Frau Anita Dorn  

Herr Daniel Dressel  

Herr Tobias Ehrsam  

Herr Martin Gahn  

Herr Thorsten Helmprobst  

Herr Uwe Knorr  

Herr Ulrich Kräußlich  

Herr Michael Rädlein  

Frau Katrin Schimpl  

Herr Ingo Treubert  

Herr Günter Tschech  

Herr Thomas Zapf  

Verwaltung 

Herr Heiko Geuß  

Schriftführer 

Herr Christian Reuß  

 

Nicht Anwesend: 

Mitglieder Gemeinderat 

Herr Klaus Dorscht fehlt entschuldigt 

Frau Melanie Eberlein fehlt entschuldigt 

Herr Christian Koch fehlt entschuldigt 

Herr Max Kräußlich fehlt entschuldigt 

Herr Harri Schleifenheimer fehlt entschuldigt 

 
 
 

.................................. 
Vorsitzender 

 
 

Gez. Reuß 
.................................. 

Schriftführer 
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T A G E S O R D N U N G  
 

Öffentlicher Teil 

 1.1   Eröffnung der Sitzung 
  
 1.2   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
 1.3   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 1.4   Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 30.01.2023 
  
 2   Entbindung von Melanie Eberlein vom Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied 
  
 3   Vereidigung von René Bunk als nachrückendes Gemeinderatsmitglied 
  
 4   Umbesetzung der Ausschüsse 
  
 5   Bestellung eines/einer Jugendreferenten/in und ggf. Stellvertreter/in 
  
 6   Sachstandsbericht zu öffentlichen Anfragen aus dem Gemeinderat 
  
 7   Mitteilungen und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 
TOP 1.1  Eröffnung der Sitzung  

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Gemeinderates um 19:00 Uhr. 
 
 
TOP 1.2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung zur Sitzung fest. 
 
 
TOP 1.3  Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
 
TOP 1.4  Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 30.01.2023  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Weitramsdorf genehmigt die Niederschrift über den 
öffentlichen Teil seiner Sitzung am 30.01.2023. 
 
 Ja 16  Nein 0  Anwesend 16  Pers. beteiligt 0   
 
 
TOP 2  Entbindung von Melanie Eberlein vom Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied  

 
Der Vorsitzende verliest folgendes Schreiben von Frau Eberlein: 
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Im Anschluss verliest der Vorsitzende noch das nachfolgende Schreiben von Frau Eberlein an 
den Gemeinderat: 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Weitramsdorf entbindet Frau Melanie Eberlein vom 
kommunalen Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied mit sofortiger Wirkung. 
 
 Ja 16  Nein 0  Anwesend 16  Pers. beteiligt 0   
 
 
TOP 3  Vereidigung von René Bunk als nachrückendes Gemeinderatsmitglied  

 
Für die aus dem Gemeinderat ausgeschiedene Melanie Eberlein von der Fraktion FREIE 
WÄHLER rückt ein Listennachfolger in den Gemeinderat nach. Erster Nachrücker ist Herr René 
Bunk. Herr Bunk hat sich bereit erklärt, das Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied zu 
übernehmen. Der Vorsitzende nimmt Herrn Bunk folgenden von der Gemeindeordnung 
geforderten Eid ab.  
 
„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und der Verfassung 
des Freistaates Bayern. Ich schwöre, dem Gesetz gehorsam zu sein und meine Amtspflichten 
gewissenhaft zu erfüllen. Ich schwöre, die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren und ihren 
Pflichten nachzukommen, so wahr mir Gott helfe.“ 
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TOP 4  Umbesetzung der Ausschüsse  

 
Mit dem Ausscheiden von Frau Eberlein sind die Ausschüsse teilweise neu zu besetzen. Frau 
Eberlein war ordentliches Mitglied im Rechnungsprüfungsausschuss. Nach Mitteilung des 
Fraktionssprechers der FREIEN WÄHLER Max Kräußlich soll für Frau Eberlein Herr Bunk 
ordentliches Mitglied des Rechnungsprüfungsausschusses werden. Die anderen Ausschüsse 
sollen unverändert bleiben. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Weitramsdorf stimmt der Umbesetzung des 
Rechnungsprüfungsausschusses, wie von den FREIEN WÄHLERN vorgeschlagen, zu. 
 
 Ja 16  Nein 0  Anwesend 16  Pers. beteiligt 0   
 
Anmerkung:  
 
GR U. Kräußlich befindet sich zum Zeitpunkt der Abstimmung nicht im Sitzungsraum. 
 
 
TOP 5  Bestellung eines/einer Jugendreferenten/in und ggf. Stellvertreter/in  

 
Frau Eberlein war in der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates zur Jugendreferentin 
gewählt worden, zum Stellvertreter war Max Kräußlich gewählt worden. Mit dem Ausscheiden 
von Frau Eberlein ist daher das Amt des/der Jugendreferenten/in neu zu besetzen. 
 
Der Vorsitzende fragt nach, ob es aus der Mitte des Gemeinderates Vorschläge für das Amt 
des Jugendreferenten gibt. GR Kupfer schlägt als Nachfolger von Frau Eberlein GR Bunk vor. 
GR Bunk meldet sich zu Wort und führt aus, dass er das Amt aus Zeitgründen derzeit nicht 
übernehmen kann. Er möchte sich zunächst ganz auf die Gemeinderatsarbeit konzentrieren 
und sich hier gut einarbeiten. 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, stellt der Vorsitzende fest, dass die Position des 
Jugendreferenten zunächst unbesetzt bleibt. Er ruft die Fraktionen dazu auf, sich Gedanken 
über geeignete Kandidaten zu machen. Er wird die Thematik dann in einer der nächsten 
Sitzungen nochmal ansprechen. 
 
 
TOP 6  Sachstandsbericht zu öffentlichen Anfragen aus dem Gemeinderat  

 
entfällt 
 
 
TOP 7  Mitteilungen und Anfragen  

 
Der Vorsitzende informiert das Gremium darüber, dass bezüglich der Erschließung des 
Baugebietes Truckenbach ein Gespräch mit dem zuständigen Planungsbüro geführt wurde. Es 
wurden verschiedene Einsparpotentiale angesprochen, die derzeit geprüft und beziffert werden. 
Sobald die Ergebnisse vorliegen, wird die Thematik wieder im Gemeinderat behandelt werden. 
 
 
 
 
 
Die öffentliche Sitzung wird um 19:20 Uhr geschlossen. 
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